RLC korok

Elézetes kérdések:
* Hogyan nevezik az ellenallasbdl, kondenzatorb@ tekercsbl allé6 aramkor aramkorlatozé
hatasat?

* Hogyan szamithatjuk ki egymasra leges vektorok 6sszegének abszolut értékét ést§z6gé

* Az egyenaramu kérhoz képest a valtakozo aramua kdnbgyan ervényes a hurok térvéeny?

1 Soros RC kor
1.1Ko6sse sorosan azRL000Q-os ellenallast és a és€1uF —os kondenzatort, csatlakoztassa a
flggvénygeneratorhoz!
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1.2 Allitson be a fiiggvénygeneratoron 500 Hz, ;3-¥ sinus jelet, a fesziiltséget oszcilloszkdppajehér
1.3Hasznaljon digitalis ritszert a az alabbi fesziltségértékek megmérésére:
Ube Ur1 Uc2

1.4 Szamitsa ki a bemeneti feszliltség fazisat az didesoh lew fesziltséghez képest!
@pe=arccos (-/Upe)

Upefazisa

1.5Ellenérizze a hurok torvényt! A hurok térvény a feszidjské vektorialis 6sszegzésekor igaz:
Ube’=Ur"+Uc”




1.6 Szamitsa ki a kérben folyd aramiot % ,

a kondenzator reaktanciajxt = %

1.7 Az ellendlldsok ardnyosak a feszlltségekkel, ezert
impedncia haromsz6g hasonlé a fesziltség haromézoghharomszoghl leolvashatoan,
Z*=R*+ X, pz=arccos (-W/Upe Szamitsa ki az impedancia abszolut értékét éséfthz
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1.81smételje meg a kisérletet €s R soros kapcsolasan!
Upe Urs Uc: Ubefézisa Z ¢
2 Soros RL kor
2.1 Allitsa 6ssze az alabbi kapcsolast: .
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2.2 Allitson be a fiiggvénygeneratoron 8000 Hz-egA¥sziiltség jelet

2.3Mérje meg a feszlltségeket oszcilloszkdppal! Aeshtornan a tekercs és az ellendllas egylittes
feszultségét mérjiuk. Csak a tekercsenfeszultség ugy kaphatd meg, ha @hlbfesziltseghl
kivonjuk az ellenallason édesziltséget. Ezért a 2. csatorna feszlltségdvekzét hozzaadjuk az 1.
csatorna fesziltségéhez. Ehhez:
A két csatorna legyen azonos érzékenységre allitva,
a 2. csatornan kapcsolja be az inverz tizemmadot,
a két csatorna 0sszegét jelenitse meg!

2.4 Szamitsa ki az aramot!
Upe (V) Urs(V) | Ua (V) | I(mA) | Upfazisa (fok) | U fazisa (fok)




2.5Rajzolja fel a vektorharomszogeket!

Fesziltség Impedancia

2.6 Szamitsa ki az impedancia abszollt értékeét esathzis

3 Soros RLC kor

3.1Kapcsolja sorosan a kovetkealkatrészeket: 15 nF, 1,=10 mH, R=100Q!

3.2 A figgvénygeneratoron allitson be 1 KHz-es 4 fészultséget!

3.3Mérje multiméterrel az egyes alkatrészekehfeszlltségeket a tablazat szerinti frekvenciakon!

f(Hz) | Uc(V) | U(V) [ Ur(Y) | I(MA) | Xc(@Q) | X (Q) Z(Q)
1k

13k

20k

3.4 Szamitsa ki a korben folyé aramot és a reaktanttiaka

3.5Abréazolja aranyosan mindharom frekvencian a fesggjitket! Ne feledje, hogy a kondenzatordan es
feszlltség -90 fokot, a tekercseis éssziltség +90 fokot zar be az arammal és igYleaédiason e$
feszultséggel!

3.6 Szdmitsa ki az impedanciékat!
3.7 Szamitsa ki a rezonancia frekvenciat, (azaz akohdenzator reaktancidjanak abszolut értéke
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megegyezik a tekercséveljo =




